

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.—En Ultramar, D. Benito González Tanazo, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados, A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 10 tomamos las siguientes noticias:

—Ayer á las cuatro de la tarde S. M. la Reina acompañada del primer secretario de Estado y de los altos funcionarios de la real casa, se dignó recibir en audiencia particular al señor general Francois Dubois, el cual, previamente anunciado por el primer introductor de embajadores, tuvo la honra de elevar á las reales manos la carta en que el presidente de la república de Haití le acredita en calidad de ministro residente de la misma en esta corte.

Al verificarlo, el general dirigió á S. M. el siguiente discurso:

«Señora: Tengo la honra de poner en las reales manos de V. M. la carta del Excmo. señor presidente de Haití que me acredita cerca de vuestra augusta persona en calidad de ministro residente.

Me considero dichoso en que la elección de S. E. me permita estar en contacto con una corte que ha sabido conservar en toda su pureza los preceptos de una religion que ha regenerado al mundo, y cuyas doctrinas vivirán eternamente.

Ruego á V. M. se sirva estar persuadida de que así como mis honorables predecesores, haré todo lo que de mí dependa para mantener y hacer mas íntimas, si fuera posible, las buenas relaciones que existen entre España y Haití.

Dígnese V. M. admitir la expresion de los votos que forma el presidente de Haití por vuestra felicidad, por la de vuestra real familia, y por la prosperidad de España.»

Y S. M. se dignó contestar:

«Señor ministro: Tengo una satisfacción en recibir vuestras credenciales, y me complace en que la elección del presidente de la república de Haití haya recaído en una persona que tan alta idea tiene de la civilizadora é imperecedera creencia que España se gloria de haber defendido constantemente.

Agradezco sinceramente la expresion de los votos que en nombre del presidente me manifestais, y podéis asegurarle que no son menos verdaderos los que formo por su ventura y la de la república haitiana.

Hallaré desde luego en mi corte, señor general, la cooperación que siempre han obtenido vuestros predecesores, y cuyo principal objeto seguirá siendo el de estrechar mas y mas los lazos que unen á los dos Estados.»

Acto continuo el general pasó á ofrecer á S. M. el rey el homenaje de su respeto.

El Sr. Dubois por su trato y bellas cualidades

hace formar un alto concepto de su persona y de su país. Le acompaña el Sr. Carrancé, cónsul general de Liberia en París, persona también muy apreciable.

—Se han recibido de Londres copias de los despachos diplomáticos mas importantes que han mediado en el asunto del Tornado

La mayor parte son reclamaciones que la casa propietaria del Tornado dirige al ministerio inglés, pidiendo apoyo enérgico en sus reclamaciones, y las respuestas en lo general reservadas y prudentes del ministerio de Negocios extranjeros de Inglaterra. En una carta del 22 de marzo último, el capitán del buque, Sr. Collier, pretende destruir otra declaración que habia llegado por el ministro español al gobierno británico, en la cual confesaba, como no podia menos, que la tripulación del Tornado habia sido tratada con deferencia por la marina española. Atribuye á actos de violencia, bien improbables, la firma que puso en su primera declaración; añadiendo que otros individuos de la tripulación fueron objeto de igual presión. Una comunicacion del representante inglés en Madrid, fecha 20 de marzo, dice que el estado de la cuestion en aquella fecha era el haber apelado al tribunal supremo de Guerra y Marina y al gobierno los propietarios del buque de la sentencia dada por los tribunales de Cádiz. Otro documento de 27 de marzo fechado por el ingeniero al servicio de Chile, el Sr. Pherson, dice que la sentencia de buena presa del Tornado habia sido confirmada por el tribunal superior.

Los despachos mas importantes son los que han mediado entre lord Stanley, sir Jhon Crampton y el ministro de Estado de España, sobre la situacion de los dos oficiales del Tornado, que aun permanecian detenidos en Cádiz. En una nota del ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, fecha 12 de marzo, renueva sus reclamaciones de que sean puestos en libertad, y por un telegrama del 27 del mismo mes pide una respuesta inmediata.

Con fecha 29 de marzo, sir John Crampton dice á su gobierno que el ministro de Estado de España le habia ofrecido una respuesta definitiva para el 31 del pasado. Los despachos no dicen todavía cuál ha sido esta respuesta. En este estado, el tribunal de Cádiz habia confirmado su primitiva sentencia, declarando que el Tornado era buena presa y que la tripulación de guerra quedaba á disposicion del gobierno español.

—En el ministerio de Hacienda se trabaja con notable actividad hasta en horas extraordinarias, segun se dice, para terminar cuanto antes la copia de los presupuestos y proyectos que con ellos han de presentarse á las Cortes.

—Ayer ha estado en el ministerio de Hacienda una comision de diputados catalanes á conferenciar con el Sr. Barzanallana sobre asuntos de interés para el Principado.

Los diputados catalanes le han hablado de la conveniencia de establecer el crédito territorial como un reconocido medio de proteger los intereses agrícolas del país. El señor ministro les ha dado satisfactorias esplicaciones respecto del particular.

—La sesion del CONGRESO empezó hoy á las dos y veinte, bajo la presidencia del Sr. Belda.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Un señor diputado preguntó si el banco de Zaragoza estaba obligado á devolver las imposiciones en metálico.

El señor Presidente dijo que esta pregunta se pondria en conocimiento del gobierno.

Juraron y tomaron asiento dos señores diputados.

Se pasó á discusion el dictamen de la comision sobre el proyecto de ley declarando exento de responsabilidad al gobierno por sus actos de carácter legislativo.

El señor Perez de Moliua consumió el primer turno en contra atacando el proyecto de ley, porque en su concepto no estaba conforme con las doctrinas del partido moderado.

—SENADO.—La sesion de hoy la abrió el señor marqués de Miraflores á las dos y cuarto, siendo aprobada el acta de la anterior.

Se aprobaron los dictámenes de la comision de calidades relativos á los señores San Roman, Castro y Orovio, cuyos señores juraron y tomaron asiento.

El señor Pastor escitó al gobierno para que cuanto antes presentase los presupuestos á las Cortes, si es que estas habian de ocuparse en el examen de ellos.

También pidió que enviase el ministro de Hacienda los documentos que se le habian pedido en la otra cámara.

El señor ministro de Ultramar contestó que el gobierno tardará muy poco en presentar los presupuestos.

Respecto á los documentos pedidos por el señor Pastor, dijo que lo anunciaría al señor ministro de Hacienda para que enviase los que tuviera por conveniente al Congreso como al Senado.

Y se levantó la sesion.

—La España dedica hoy un artículo de fondo á la cuestion de la barca Queen Victoria, cuyo buque, cargado de tabaco, fué apresado en las aguas de Algeciras por la escampavía Toro. Nuestro colega examinando los hechos y la actitud del go-

bierno inglés en este asunto deduce que todo ello no pasa de ser uno de los muchos actos del gabinete británico, dispuesto siempre á hablar gordo cuando se trata de España, así como es cortés en demasía tratándose de los Estados-Unidos, y termina con el siguiente párrafo:

«La sangre, como vulgarmente se dice, no llegará al río: es ya costumbre inglesa y solaz particular de sus gobiernos entretenerse con protocolos: siempre y á todo se oponen con pliegos de papel: se opusieron á la expedicion francesa á Argel, y la expedicion se realizó, y la Argelia es francesa: se opusieron á la salida del Charles-George de las aguas del Tajo en Lisboa, y el buque francés salió majestuosamente por enmedio de dos navíos de línea ingleses: se opusieron á la expedicion de Marruecos, y el ejército español fué á Africa. Poco mas ó menos, y sin que pretendamos que la actual cuestion pueda compararse á aquellas, si no ha de compararse un liliputiense á un gigante, sucederá ahora lo mismo: la cuestion, despues de todo, es bien insignificante, y cuanto se diga en Inglaterra y España es vago y prematuro, pues todo depende por ahora del fallo que recaiga en la causa que se instruye, y ese fallo habrá de ser el resultado de las pruebas que se aduzcan para esclarecer el hecho.»

CORREO DE PROVINCIAS.

CARTAGENA.—El domingo llegó al puerto de Cartagena el vapor de guerra Vigilante conduciendo caudales para las atenciones del departamento, y salió al siguiente dia con rumbo á Valencia.

ASTURIAS.—Parece que á mediados de mes, dice un periódico asturiano, comenzarán los trabajos del ferro-carril por los puntos antes de ahora determinados en el trayecto de Gijón á Oviedo, para lo cual se aguarda tan solo la llegada del material necesario procedente del extranjero y del interior del reino, pudiendo estenderse las operaciones á toda la línea expresada así que se finiquiten algunos expedientes de espropiacion que retrasados por trámites y diligencias se hallan próximos á ser resueltos.

ULTRAMAR.—Hoy recibimos los periódicos de la Habana que alcanzan al 14 de marzo, fecha á que alcanzaban las noticias que dimos hace pocos dias llegadas por la via inglesa.

—El vapor trasatlántico Antonio Lopez, que salió de Cádiz el 15 de febrero, llegó á la Habana el 7 de marzo, sin haber experimentado novedad alguna.

—El número de colonos asiáticos aumentaba considerablemente en la isla. Ultimamente llega-

— 139 —

llama un buen mozo. Tenia un aire algo pesado y su rostro no brillaba por la hermosura ni por la inteligencia. En cambio era alto, sólidamente formado y de una fuerza notable. A pesar de esto, era dulce, obsequioso y tímido como una joven cuando las jóvenes eran tímidas.

Si Juan se mostraba insensible á todas las zalamerías, no era porque tuviera intencion de permanecer célibe. Su eleccion estaba hecha. Solamente esperaba, para casarse, reunir la cantidad de quinientos florines que los padres de su futura consideraban necesaria para montar la casa y subvenir á los gastos de la boda.

El diablo de Juan estaba tan enamorado y tan impaciente por dar su nombre á su linda prometida, Luisa Helling, que se hubiera casado en seguida, dejando para mas tarde montar la casa. Se decía que Luisa no se hubiera hecho rogar mucho para consentir. Pero la vieja Margarita, la madre de la joven, estaba muy lejos de ser tan condescendiente.

Durante dos años, Juan, que no era avaro por naturaleza, vivió con una economía que hubiera hecho avergonzarse al judío mas judío de todo Francfort.

Es verdad que Luisa era muy bonita y que todo el mundo alababa su carácter y su virtud.

La joven, por su parte, amaba tiernamente á Juan Klaus. Este amor era tanto mas grato al pobre mozo, cuanto que, hasta entonces, su vida se

— 142 —

otro llevaba orgullosamente al pequeño Wilhem, que sonreía á los que pasaban.

Cuando por casualidad alguno decía al cruzar la joven pareja «¡qué hermoso niño!» Juan miraba á Luisa con aire de triunfo y sentía locos deseos de estrechar la mano de aquel honrado paseante que se mostraba tan buen apreciador.

—¡Y bien le decía Luisa riendo, ¿estás satisfecho?

—¡Sin duda!... ¡Y tú?

—Yo también, respondía ella empujándose sobre las puntas de los pies para besar al niño, que se echaba á su cuello sin abandonar el brazo de su padre.

Cuando quería hacer rabiar á su marido, le decía que todos los padres encuentran hermosos á sus hijos, aunque fueran feos como mochuelos. Juan tomaba la cosa por lo serio, y aunque no fuese elocuente por naturaleza, peroraba entonces como un abogado y detallaba todas las perfecciones de su hijo con una animacion increíble. Cuando estaba más entusiasmado, le interrumpía Luisa con una carejada; en seguida le saltaba al cuello y se burlaba de él: entonces el honrado mozo reía de todo corazón y bendecía á Dios, que le habia dado una mujercita tan linda y tan alegre.

Pero la felicidad no es de larga duracion.

Un dia cayó enferma Luisa. Apenas restablecida, quiso ponerse á trabajar como antes; tuvo una recaída: quince dias despues la enterraban.

— 143 —

Se creyó que Juan se volvía loco.

Cuando, al volver del cementerio, entró en la pequeña mansion que la presencia de Luisa habia hecho para él un paraíso; cuando sintió el inmenso vacío que la muerte de su pobre esposa habia dejado en su corazón y en su vida, tuvo un acceso de desesperacion que asustó á sus amigos. Rechazó sus consuelos y quiso quedar solo. Se sentó en la silla de Luisa, cerca de la ventana donde la joven se ponía ordinariamente á trabajar. A la mañana siguiente, como rehusaba abrir, sus vecinos, asustados por él, fueron á buscar á su suegra, que vivía cerca de Castel, á media legua de Bieberic.

Encontraron á Juan en la misma posicion en que habia quedado la tarde anterior. En veinticuatro horas no habia comido ni bebido nada. La suegra que habia traído de Castel al niño que entonces tenía dos años, lo puso silenciosamente en los brazos del pobre obrero.

—Es preciso vivir para tu hijo y trabajar para mantenerle, dijo simplemente á Juan.

Al dia siguiente volvió Juan al taller; pero ya no era el mismo hombre. Trabajaba maquinalmente... Solamente su cuerpo estaba en la tarea; el resto lo habia dejado en el cementerio de Luisa. Sin embargo, con el tiempo recobró en apariencia su vida ordinaria; pero jamás volvió á tener su alegría ni su fuerte risa tan comunicativa y tan franca.

ron dos fragatas portuguesas conduciendo 800 de aquellos y se aguardaban otros, cuya salida de Canton se sabia.

Segun vemos en la Gaceta de la Habana, el total de los donativos hechos en favor de la nacion con motivo de la guerra de Chile y el Peru, asciende a la suma de 557,211-525 escudos; de los cuales se han remitido a la Peninsula y pagado por varios conceptos 427,543-491, y existen en tesoreria 129,668-38.

El vapor Ciudad Condal, en su último viaje de Veracruz a la Habana, sufrió una rotura en la hélice que le obligó a pedir auxilio a otro buque, el cual tomó a su bordo los pasajeros que aquel conducía y los llevó a la Habana, de cuyo puerto salió un vapor para remolcar y poner a salvo al Ciudad-Condal.

La goleta de guerra Sirena habia logrado poner a flote y salvar al pallebot americano Mary, que habia varado en Cabo Breton.

El vapor France habia llegado al puerto de la Habana procedente de Saint Nazaire conduciendo 272,000 pesos para el banco español y 547,000 francos para el comercio.

Segun el Diario de la Marina en el vapor correo que llegó a Cádiz el 8 debian venir a la península el arzobispo de Méjico y los Sres. D. Fernando Ramirez, D. Luis Robles Pezuela, D. Francisco Somera, D. Francisco Artigas y D. Juan Peza, que formaban parte del anterior gabinete del emperador Maximiliano.

El mismo periódico dice que se habian satisfecho sus deberes hasta fin de febrero a las clases pasivas de la isla.

Se habia dispuesto la admision a libre plática en el puerto de la Habana de todos los buques procedentes de Europa, puesto que no existia epidemia alguna que los hiciera sospechosos.

El Banco de Cuba habia suspendido sus pagos. El pasivo era de 500,000 pesos, pero se creia que la cartera alcanzaria a pagarla.

Por último, un periódico habia metido de la siguiente noticia:

Hemos oido asegurar que muy en breve podrá este Tesoro contar con un ingreso de millon y medio de duros, autorizado por el gobierno superior. Creemos que esta noticia no ha de tardar en verse confirmada, si juzgar por el origen de donde procede.

De una carta que escriben a La Correspondencia tomamos los siguientes párrafos:

Habana, 15 de marzo. Era el Carnaval en esta ciudad, mas que diversion tranquila, aunque silenciosa, como lo es en todas partes, ocasion de commenes para la gente del pueblo y de temor y de retraimiento para las personas bien educadas y de elevada posicion.

Por este año, gracias a las medidas de la autoridad de la Habana, ha visto pasar el Carnaval de 1867 sin que haya tenido que lamentar ni un crimen, ni una suida. La seguridad ha sido tal, que personas que jamas habian concurrido al paseo, en los últimos dias del Carnaval han aparecido en él llamando la atencion de las gentes.

El Sr. Gaitanar de la Vega dió una comida dedicada al cuerpo de vigilantes y seguridad pública.

blica, a la cual concurrieron en su representacion todos los señores jefes y oficiales del ejército que componen la plana mayor de la policia, y el secretario del gobierno Sr. Garcia Noguera.

Nuestra fragata Gerona y otro buque de guerra que no recuerdo, salieron há pocos dias de este puerto para vigilar las costas del Norte de América.

Se encuentra entre nosotros el obispo de Méjico. El vapor Ciudad Condal, que le condujo a la Habana, sufrió averia y tuvo que llegar remolcado por uno de los vapores correos que hacen la travesia de Cádiz a esta isla.

CORREO ESTRANJERO.

HOLANDA.—Se ha recibido de la Haya un despacho que dá la version mas completa y exacta del discurso pronunciado en la Cámara neerlandesa por el Sr. Van Zuylen. Contestando a la interpelacion de Thorbicke sobre la conduta del gobierno neerlandés en la cuestion del Luxemburgo, el ministro de Negocios extranjeros ha dicho: que la cesion del Luxemburgo, y por consecuencia la ruptura del lazo que le une a la Holanda, son cosas que no tomará ninguna resolucio sin cerciorarse de que sus intereses se garantizan convenientemente.

Los periódicos han hablado de sumas considerables que se pagaran al gran duque; si esta es cuestion de indemnizacion, será la mínima que puede obtenerse. La Holanda, ofreciendo sus buenos oficios a Berlin, tuvo presente las negociaciones posibles en el porvenir; por ahora no existen, porque todo está reducido a un cambio de notas y documentos diplomáticos entre las grandes potencias.

El objeto de la cesion era garantir el mantenimiento de la paz; pero una mala inteligencia de los despachos diplomáticos podia traer resultados completamente opuestos. Para Holanda hay cierta conexio entre el asunto del Luxemburgo y el de Limburgo. Habiendo sido resuelto este último por la declaracion hecha por el Sr. de Bismark, de que se dió lectura, el ministro anuncia que no se mezclará mas ni oficial ni oficiosamente en el negocio luxemburgués.

ALEMANIA.—Los gobiernos federales de Alemania del Norte han resuelto no aceptar la disposicio votada por el Reichstad, que concede a los diputados una indemnizacion y abono de gastos de viaje.

MÉJICO.—Un despacho de Nueva York del 5 de abril dice con referencia a Méjico que corria el rumor de que el general Mejia habia batido a Escobedo en Celaya. Los imperialistas habian vuelto a ocupar a San Luis de Potosí, y los juaristas habian abandonado el sitio de Puebla.

Un despacho de Nueva York de fecha 6 de abril, habla de haber sido derrotados los juaristas mandados por Escobedo. El general Miramon los persigue. El emperador Maximiliano ha vuelto a Méjico.

FRANCIA.—A La Correspondencia escriben la siguiente carta:

Paris 8.

El barómetro político, que acusaba ayer una presion enorme, ha descendido hoy algun tanto.

Ayer se reunieron en casa de Thiers algunos diputados de la oposicion para entenderse acerca de las interpelaciones sobre la cuestion del Luxemburgo. El gobierno tuvo conocimiento de este paso, vió venirle encima el nublado y anoche a última hora se citó al Consejo de ministros para hoy a las nueve de la mañana.

A esta hora se reunió efectivamente un consejo extraordinario que ha durado hasta despues de las doce.

En este consejo se ha acordado enviar una comunicacion al Senado y Cuerpo legislativo, en que el gobierno, dando explicaciones sobre la cuestion, se anticipa a las interpelaciones. Espero tener el texto de esta comunicacion antes de cerrar mi carta; pero anticiparé a Vds. que en ella se dan explicaciones y garantías que tranquilizarán algo los ánimos.

El gobierno ha mandado reunir el Senado a la una de la tarde, y a las cuatro habrá oido la comunicacion del gobierno. (1)

Ya están preparándose en París las habitaciones que ocupará el heredero de la corona de Italia, príncipe Humberto, durante su estancia en la capital del vecino imperio.

Los reyes de Bélgica han mandado alquilar en el Gran Hotel las habitaciones necesarias a su estancia, las cuales les cuestan 60,000 francos mensuales.

Todo el primer piso del Hotel Bristol, en París, ha sido alquilado por 3,000 francos diarios para que sirva de residencia a los reyes de Portugal cuando vayan a ver la Exposicion Universal.

A mediados del próximo mes de mayo llegará a París el virey de Egipto para visitar la Exposicion.

El príncipe Napoleon ha llegado al Havre a bordo del yacht Gerónimo Napoleon. El príncipe hará un viaje por Inglaterra antes de volver a Francia.

Inmediatamente despues de la importante comunicacion que el ministro de Negocios extranjeros francés, marqués de Moustier, ha dirigido al Cuerpo legislativo, y que no trasmitió ayer el telégrafo, hubo un animado debate a propósito de las diferentes peticiones de interpelacion que se pusieron sobre la mesa, tomando parte en él los Sres. Berrier, Rouher, Thiers y Emilio Ollivier. Este último caracterizó con mucha energia la actitud de Prusia, cosa digna de atencion, puesto que pocos dias antes se habia mostrado simpático hacia las tendencias unitarias de Alemania. Las peticiones de interpelacion son tres, una del Sr. Julio Favre a nombre de la oposicion, otra del Sr. Lambrecht y la tercera de los señores Saint Paul, Josseau, Laurent, Descours, Terme, Segris, Larrabure, Chagot y Louvet a nombre de la mayoría. Tambien se anuncia una demanda de interpelacion en el Senado.

(1) La declaracion hecha por el gobierno francés en el Cuerpo legislativo, a que se refiere el último párrafo de la carta, es la misma que fué publicada ayer por despacho telegráfico.

AUSTRIA.—Aseguran de Viena que el conde de Beust se propone dar a las provincias eslavas-alemanas las mismas instituciones liberales que han sido concedidas a Hungría. Si Hungría no rechaza las proposiciones equitativas que le hará el Reichsrath, podrá realizarse la coexistencia tranquila de las diferentes nacionalidades que forman el imperio de Austria.

El ministerio austriaco prepara una ley para establecer el jurado en todo el imperio.

Las noticias que recibimos hoy de Viena se espresan en el sentido de la mas estricta neutralidad. El gobierno de Austria no solo está dispuesto a permanecer ageno a la cuestion del Luxemburgo, sea cualquiera el giro que tome este asunto entre Francia y Prusia, sino que ha hecho publicar en varios periódicos noticias tranquilizadoras encaminadas a demostrar que el pánico financiero no tiene razon de ser en Viena, porque es probable el mantenimiento de la paz universal, y en todo caso Austria guardaria la neutralidad mas completa.

INGLATERRA.—Se ha establecido una nueva linea de comunicacion además de las existentes desde Inglaterra a la costa de Africa. El día 10 de cada mes saldrá de Liverpool un buque con escala en los puntos siguientes:

Madera, Tenerife, Bathurst, Sierra Leona, Monrovia, Cabo Palmas, Cape-Coast-Caste, Acera, Jellah-Coffee, Lagos, Benin, Bonny, Fernando Póo, Old-Calabar, Camaroons.

El día 5 de abril se verificó una reunion de 254 diputados liberales en Lóndres, y en ella manifestó el Sr. Gladstone en un discurso muy moderado que era de desear se aprobase el bill de reforma actual, si bien los liberales debian insistir en ciertas mejoras. Los Sres. Bright y Ayrton apoyaron lo dicho por Gladstone. La reunion, sin embargo, no estuvo unánime en la conducta que se habia de seguir.

Lord Stanley ha dicho en la cámara de los Comunes que toda la correspondencia entre los gobiernos español é inglés ha sido publicada.

ITALIA.—La Lombardia pretende que el proyecto de matrimonio entre el príncipe Humberto y la duquesa de Este no se ha realizado, por haberse opuesto a ello el duque de Módena, tío de la archiduquesa. Esta princesa es sumamente rica, ascendiendo su dote a mas de sesenta millones de francos. El viaje del senador Cibrario a Viena y el llamamiento del príncipe Humberto a Florencia tienen relacion con este asunto. La Gaceta de Milan habla de otro proyectado matrimonio de dicho príncipe con una hija del archiduque Alberto de Austria, pero se asegura que al príncipe Humberto no agrada mucho esta union.

La Italia dice que el Sr. Ratazzi ha ofrecido al Sr. Crispi una alta posicion en el gabinete, y que este la ha aceptado. El general Recetto será ministro de Marina y se ofrecerá la cartera de Guerra al general Thaon de Revel.

Dicen de Florencia que el gobierno italiano tiene el proyecto de establecer una mision permanente en Roma, que se confiará al Sr. Vegezzi.

Todavía no ha salido de Florencia para Roma el comendador Mancardi, director general de la

Hubiera querido que su suegra hubiese venido a vivir con él para educar a Wilhem; desgraciadamente esta no podia; Margarita era vieja y achacosá; además tenia que cuidar otro niño que le ocupaba todo su tiempo; este era su marido, pobre viejo enfermo a quien los años habian quitado la razon, y que no sufrían cerca de él ni niños ni extraños.

Finalmente para Klaus, una vecina que habia cuidado a Luisa en los últimos dias de su enfermedad, tuvo lástima de él y de su hijo.

Esta vecina era viuda sin hijos y vivia puerta por puerta de Klaus. Sin que se conviniere nada entre ella y el obrero, Martha Richter continuó viniendo todos los dias, como durante la enfermedad de Luisa, a preparar la comida de Juan y a cuidar al niño.

Durante las ausencias del obrero, llevaba el niño a su casa y cuidaba de él como si hubiera sido su madre.

Dos ó tres veces esta no pudo ó no quiso venir. Entonces Juan comia pan solo y se quedaba en casa a cuidar del niño, en vez de ir al taller. Cuando llegaba Martha al día siguiente, la recibia como de costumbre con la bondad triste y distraída que constituia ahora el fondo de su carácter, sin decir nada del apuro en que se habia encontrado por causa de su ausencia.

Hubiera querido hacer un contrato con la vecina para obtener que, mediante una módica recom-

llamaban; saludaba a todos con una sonrisa y un movimiento de cabeza y continuaba corriendo de mejor gana.

Cuando alguno le paraba, quisiera ó no quisiera, para hablarle de negocios ó simplemente para hacerle rabiar, el pobre diablo estaba en tortura, piñando sobre el terreno. Como era dulce y bueno, no se atrevia a separarse de las gentes; pero respondia de cualquier modo. Si el interlocutor tenia la desgracia de soltarle un solo segundo, Juan volvía a emprender su carrera en el acto. ¡Listo habia de ser el que le atrapara! Llegaba a su casa, rojo como una cereza y con la frente bañada en sudor. Entonces le regañaba su mujer. Para consolarse, él abrazaba a Luisa todo el tiempo que duraba el sermón de la jóven. Quizás por esto duraba tanto el sermón. En seguida se ocupaba Juan en admirar a su heredero. En efecto, esto era para él una verdadera ocupacion. Luisa, que era tan alegre, se burlaba muchas veces por esto de su marido; pero en el fondo de su corazón participaba completamente de la opinion de Juan relativamente a la superioridad del pequeño Wilhem sobre los demás niños de su edad.

Era verdaderamente un placer ver a los dos esposos ir los domingos a alguna de esas cervecerías rodeadas de un jardín ó de sombrajes que se encuentran en las cercanías de todos los pueblos alemanes. Luisa, que era pequeña y muy bonita, se cogía tiernamente del brazo de su marido; en el

habia deslizado en un completo aislamiento. Su padre habia muerto algunos meses antes de su nacimiento. Dos años despues, perdió a su madre.

Un dia, los quinientos florines se encontraron reunidos por una gratificacion inesperada. Juan los contó diez veces, los encerró en una gran bolsa que Luisa le habia bordado y corrió a casa de la madre Helling. Sus piés no tocaban en el suelo. Entró como un loco, arrojó la bolsa sobre la falda de la honrada mujer, abrazó a la vieja Margarita y estrechó sobre su corazón a Luisa que reia y lloraba a la vez. En su alegría, Klaus hubiera abrazado hasta al perro y el gato de la casa, si estos animales, asustados de su vehemencia, no se hubieran refugiado prudentemente debajo de una mesa.

Una vez comprado el menaje, y celebradas las bodas, Juan y Luisa no tuvieron otra cosa que poner en comun que sus veinte años, su amor, su trabajo y sus esperanzas. Dios bendijo estos modestos elementos de felicidad.

Durante tres años el jóven matrimonio fué tan feliz, cuanto se puede ser aquí bajo. Juan no hubiera cambiado su suerte por la del gran duque de Nassau. Era menester verte desplegar sus largas piernas, cuando al fin de su dia de trabajo volvía a su blanca casita con persianas verdes, donde le esperaban su mujer y su hijo, el pequeño Wilhem; corria como un caballo de carrera. En vano le

deuda pública, que debe ir á esta capital para arreglar algunos asuntos financieros entre los gobiernos italiano y pontificio. La crisis ministerial ocurrida en Italia es la que ha impedido este viaje hasta ahora.

—El Senado italiano ha empleado su sesion del 3 de abril en el interrogatorio del almirante Persano. Las contestaciones de este han impresionado favorablemente al público. Sus esplicaciones han sido claras y precisas. El público ha manifestado simpatías hácia el almirante.

—Al recibir el rey de Italia á las comisiones de las Cámaras encargadas de presentarle las contestaciones al discurso de la Corona, les ha dicho que las circunstancias eran graves; que era preciso formar un ministerio de conciliación que comprendiese todos los partidos; que con este objeto habia encargado al Sr. Rattazzi formase un nuevo gabinete y que esperaba el concurso de todos los diputados sin distincion de partidos. S. M. añadió que la mas grave de todas las cuestiones para Italia era la de Hacienda, por lo cual era objeto especial de sus meditaciones.

PERÚ.—Se han recibido por uno de los vapores franceses noticias del Pacifico que alcanzan al 17 de febrero. La escuadra peruana estaba anclada en Coquimbo con la corbeta *Esmeralda*. La division naval de Chile se encontraba en Valparaíso despues de haber dejado el vapor *Maule* en el puerto de Quende, y la *Concepcion* á la derecha de Magellan.

Aunque los miembros del gabinete chileno acababan de llegar de Santiago, no se notaba actividad ninguna en los trabajos de armamentos y defensa de la plaza.

Este estado de cosas parece justificar los rumores que circulan hace algun tiempo de que el ministerio estaba dispuesto á aceptar, para la celebracion de la paz, los buenos oficios del gobierno de los Estados Unidos, que, como es sabido, ha propuesto reunir en Washington, bajo la presidencia de Seward, una conferencia de plenipotenciarios enviados por los beligerantes.

En el Perú el coronel Prado habia sido elegido presidente interino el 15 de febrero en la reunion del Congreso, y despues de haber sofocado las insurrecciones militares de Pasco, Tacua y Trujillo, donde las tropas sublevadas habian matado á los oficiales.

El gabinete peruano habia presentado en masa su dimision. Entre los individuos que se citaban como futuros ministros, figuraba el nombre del señor Barrenechea para la cartera de Relaciones exteriores.

La prolongacion del estado de guerra habia causado un gran déficit en el Tesoro. Para restablecer el equilibrio de los ingresos con los gastos, el Sr. Casar habia propuesto al Congreso una medida muy grave y quizá de ineficaces resultados: la enajenacion de los bienes del clero, que se evalúan en 15,000,000 de piastras.

La opinion pública habia recibido bien el decreto presidencial que disponia la celebracion de un empréstito por suscripcion, de 480,000 dollars, destinado á mejorar el puerto del Callao y á construir en él muelles y desembarcaderos.

Se habia empezado á colocar hilos telegráficos entre Islay y Arequipa, y el gobierno acababa de hacer comprar en Inglaterra tres pequeños buques que navegarán en las aguas del Amazonas y sus afluentes, haciendo el servicio de las ajuanas.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

San Petersburgo 7.—Varios periódicos oficiales desmienten que Rusia se haya pronunciado en contra de Francia relativamente á los tratados de 1839 sobre el Luxemburgo.

Nueva-York 6.—Es un hecho confirmado el de la huida del presidente Jeffrard de la capital de Haiti.

Viena 8.—El embajador francés en esta córte sale para París, desde donde volverá la semana próxima.

El príncipe heredero de Austria está enfermo.

Berlin 8.—El Parlamento de la confederacion del Norte ha terminado el exámen y aprobacion de la constitucion federal, rechazando las enmiendas de la oposicion.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 12 DE ABRIL.

Desde que se empezó á hablar con encomio del árbol notable conocido con el nombre de *Eucalyptus*, hemos procurado recoger cuantas noticias se refieren al asunto, publicándolas con el deseo de popularizarlas, en la esperanza de que lograríamos de ese modo escitar, no ya la curiosidad

estéril, sino la accion eficaz de los aficionados al arbolado, á fin de llevar al terreno de la práctica el planteamiento de una mejora importante en el país.

Con ese objeto hemos escitado tambien el celo de la Diputacion provincial, así como el de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio, esperando que tomaran á su vez la iniciativa que les corresponde y que tan fácil les es realizar en escala proporcionada á sus recursos, promoviendo el cultivo de ese árbol al que tan excelentes cualidades recomiendan.

Ahora bien: aun cuando en la esfera oficial no se haya todavia alcanzado el fruto que esperamos de nuestras escitaciones, tenemos ya la satisfaccion de asegurar que algo se ha logrado á virtud de gestiones de individuos, que en su esfera de particulares han procurado adquirir semillas y plantas de las varias especies de *Eucalyptus* conocidas, como puede verse en el anuncio que insertamos desde hace algunos dias en la seccion correspondiente de nuestro periódico. A los esfuerzos de esa persona quisieramos nosotros que siguiera una inmediata y favorable acogida de parte de los aficionados á las mejoras, secundando aquellos por medio de la aplicacion de esa que juzgamos tan importante mejora en un país de las favorables condiciones que tiene el nuestro para la propagacion y fomento del arbolado.

Con el mismo fin recomendamos no hacer mucho tiempo la adquisicion de semilla de pino por parte de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio. Esta recomendacion la hicimos en tiempo oportuno, para que los acopios se pudieran hacer en época favorable para la siembra. En el mismo sentido parece que gestionó el señor Ingeniero jefe de montes de la provincia; pero hasta ahora ignoramos que estas escitaciones hayan producido resultado.

Por mas que eso no sea para nosotros satisfactorio, y acaso haya pasado ya la ocasion propicia para las siembras y plantaciones, no hemos de cejar en nuestro propósito, sino que reproduciremos nuestras escitaciones tanto como sea menester para alcanzar el resultado á que aspiramos, que no es otro que el ver desarrollado en nuestro país ese gran elemento de riqueza que bien poco necesita para llegar á un grado de esplendor extraordinario.

Uno de los principales ramos de riqueza de nuestro suelo lo constituyen indudablemente las abundantes cuencas carboníferas que tenemos en muchas de nuestras provincias, aun cuando la mayor parte de estas minas de carbon no están explotadas todavia, ya sea por las dificultades con que se tropieza para el trasporte del combustible á los mas importantes puntos del consumo, como por el recargo que existe en las tarifas vigentes, causas que en nuestro sentir merecen estudiarse toda vez que de ello depende en gran manera el mas provechoso desarrollo ó explotacion de los criaderos de carbon de piedra españoles.

Muchos años hace que se viene debatiendo esta grave cuestion en el país considerando toda su inmensa trascendencia en el porvenir de la pública riqueza, y aun hoy todavia, á pesar de tan continuados esfuerzos por resolverla, permanece casi en el mismo estado que antes.

¿Cuántas gestiones no tiene hechas en este sentido la industriosa Cataluña, ya cerca del Gobierno como de particulares, para la explotacion de las ricas é importantes minas carboníferas de San Juan de las Abadesas? ¿Con cuánto afán é incansable pertinacia, si así puede decirse, no ha venido tratando de esta importante mate-

ria la ilustrada prensa periódica de las cuatro provincias catalanas con solo el objeto de ver realizado en el interés de los españoles todos un problema de tanta gravedad?

Y lo que decimos refiriéndonos a Cataluña debemos hacerlo estensivo tambien á todas las demás abundantes cuencas de carbon de piedra que existen en otras varias provincias del reino.

Incuestionable es por lo mismo á todas luces la importancia de este asunto y bien merece que se fijen en su estudio los hombres inteligentes de nuestra patria, examinándole bajo sus diversas fases y proponiendo cuantas medidas sean conducentes á su inmediata realizacion.

Varios periódicos de la córte, considerándole en el sentido de la gravedad que dejamos nosotros ligeramente apuntado, proponen algunos medios conciliatorios que nos parecen muy dignos de tenerse en cuenta.

A este propósito trasladamos á continuacion algunos párrafos de un bien meditado artículo que á dicho asunto dedica *El Imparcial* de Madrid y que creemos muy oportunos. Dican así:

«Uno de los inconvenientes con que luchan las empresas de ferro-carriles para rebajar sus tarifas en general, es lo caro que les resulta el combustible, por los crecidos derechos que devenga al entrar en los puertos españoles, y para esto no conocemos mas que un remedio, que es suprimir aquellos derechos para que la mayor economía con que á consecuencia de esta reforma podrán explotar las empresas sus respectivas líneas, les permita introducir en las tarifas una reduccion en que tan interesadas están ellas como el mismo público.

Pero hay además otro inconveniente, y consiste en la corta cantidad de carbones nacionales que circulan por los caminos de hierro. Mientras esta no aumente, las compañías de ferro-carriles podrán con fundamento resistir las proposiciones que les hagan los dueños de los criaderos para la reduccion del precio de trasporte del carbon, porque naturalmente tienen que repartir los gastos de explotacion entre los escasos productos trasportados.

Esto, sin embargo, tiene tambien su remedio, y por extraño que parezca, es el mismo que acabamos de indicar, la libre introduccion de los carbones extranjeros. Favorezcáse por este medio el desarrollo de la industria nacional, que no puede prosperar sino haciendo cada dia mayor consumo de este combustible; aplíquese en grande escala tan útil mineral á los usos domésticos, resultado hoy muy difícil, porque la economía que ofrece no es tan manifiesta que alcance á triunfar de la rutina; procúrese que la hulla no sea solo una primera materia para la industria en todas las poblaciones, sino un artículo de primera necesidad en todas las familias, aun en las mas humildes; foméntese, en una palabra, su consumo en todas sus varias aplicaciones, y no hay que dudar de la buena disposicion de las empresas de ferro-carriles para rebajar las tarifas, porque no han de ser tan torpes que desconozcan su propio interés, y lo que pierdan á consecuencia de la reduccion de precios, lo han de ganar con grandes creces á causa de las mayores cantidades trasportadas. Logrado esto, se ha conseguido todo, puesto que con medios baratos de comunicacion, aseguran indistintamente todos nuestros mineros que los carbones nacionales pueden competir con ventaja en calidad y precio con los extranjeros.

En cuanto á los criaderos que no disponen de vias férreas, ni propias ni ajenas, la dificultad parece, y es efectivamente mayor, porque ya no se trata de tarifas mas ó menos subidas, sino de falta absoluta de medios de trasporte bastante poderosos para poner el combustible en los puntos de consumo. Pero tenemos necesidad de repetir lo dicho. El remedio es siempre el mismo; la libre introduccion de los carbones extranjeros. Hoy es sumamente difícil, si no imposible, que las sociedades mineras, por recursos de que dispongan, se decidan á construir ferro-carriles para la conveniente explotacion de los criaderos, porque el consumo del carbon, fuera de muy pocos centros, es sumamente escaso y temerian con razon que la venta no sufragara tan considerables gastos. Pero el día en que la industria y las poblaciones hagan abundante consumo de combustible mineral, merced á la considerable baratura que ha de alcanzar este artículo tan luego como se declare libre su introduccion, no solo tendrán las em-

presas asegurados los capitales invertidos en la construccion de vias férreas, mas el interés correspondiente, sino que en vez de estar limitado el consumo de carbon, como hoy sucede, á determinadas poblaciones situadas generalmente á larga distancia de los criaderos, cada día tomará mayor estension, el mercado comprenderá sin cesar dentro de sus límites nuevos centros, nuevas comarcas; el consumidor, en una palabra, se acercará al productor.

¿Se quiere una demostracion práctica de lo que decimos? Inglaterra la ofrece. Para que la produccion de hulla haya alcanzado en este país la cantidad de 850 millones de quintales métricos anuales, ha sido preciso desarrollar antes el consumo interior de este artículo en tales términos, que hoy asciende á las nueve décimas partes de tan enorme cifra.

GACETILLAS.

Hablemos claro.—Siendo varias las composiciones en prosa y verso que se nos remiten para insertarlas en nuestro periódico y que carecen de la firma de su autor, debemos hacer presente á todos cuantos nos favorezcan con sus escritos se sirvan mandarlos firmados, reservándonos, sin embargo, el derecho de publicarlos ó no, segun la índole y formas de las respectivas composiciones.

Nosotros, que no pecamos de descorteses con los que nos suplican alguno de estos obsequios, prometemos no publicar el nombre de la persona autora, si así ella lo desea, y... punto concluido.

Y tenia razon.—Parece imposible que no tenga V. mas que cuarenta años, le decian á uno que se jactaba de tener aquella edad aunque parecia mucho mas viejo.

—Yo le diré á V., contestó; antes de ayer tenia cincuenta, pero estando en esta misma conversacion en el café, me dijo un caballero: «Yo le llevo á V. diez años.» Y yo le contesté: «Lléveselos usted enhorabuena; y por eso me he quedado en los cuarenta.»

Datos curiosos.—Damos á continuacion la cifra á que ascienden los presupuestos de gastos de varias naciones de Europa:

- El de Inglaterra, 9,000 millones de reales.
- El de Francia, 8,000 millones.
- El de Rusia, 6,000 millones.
- El de Austria, 5,000 millones.
- El de Italia, 3,300 millones.
- El de España, 2,140 millones.

—Tambien ofrecemos á continuacion el efectivo militar de que disponen los pueblos anteriormente citados:

- Inglaterra, 300,000 hombres.
- Francia, 600,000.
- Rusia, 1,000,000.
- Austria, 500,000.
- Italia, 300,000.
- España, 200,000.

Infortunio.—Para hacer mas llevadero el que aflige á un padre de familia, privado de la salud hace muchos meses, no hemos vacilado en acoger la escitacion de varias personas caritativas, abriendo una suscripcion en favor de ese desgraciado.

Desde este dia, pues, se recibirán en esta Redaccion los socorros, grandes ó pequeños, que se destinen á tal objeto por las personas que quieran contribuir á esa obra de caridad.

Suscripcion.	Rs.
La Redaccion de LA ABEJA MONTAÑESA.	20
D. A. G. S.	10
J. G. P.	10

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

- Lancha Nuestra Señora de la Antigua, de 12 toneladas, cap. D. E. Piedra, de Santofía con hierro y otros efectos á D. A. Lera.
- Id. San José, de 6 ts., cap. D. M. Arrinda, de Lequeitio con flejes de madera á D. N. Porrúa.

BUQUES DESPACHADOS.

- Corbeta Olimpia, de 303 ts., cap. D. J. Pons, para la Habana con 4,303 barriles mayores y 650 sacos harina.
- Fragata Nueva Buenaventura, de 416 ts., capitán D. M. Abril, para la Habana con 4,860 barriles mayores y 599 sacos harina.
- Patache San Francisco Primero de Llanes, de 26 ts., cap. D. F. Canelo, para Llanes con azúcar, aguardiente, madera y otros efectos.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 8 de Noviembre de 1866.

VIA ASCENDENTE

VIA DESCENDENTE

Correspondencia con el ferrocarril del Norte.

PRECIOS.			PRECIOS.			PRECIOS.		
1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º	1.º	2.º	3.º
4 25	3 00	1 75	8 45	5 57	3 45	12 11	8 30	5 15
6 00	4 00	2 25	9 45	6 45	4 15	12 31	9 30	6 15
10 75	7 50	4 75	10 45	7 45	4 45	12 43	10 30	7 15
15 00	10 25	6 75	11 45	8 45	5 15	1 03	11 30	8 15
18 50	12 75	8 75	12 45	9 45	5 45	1 26	12 30	9 15
21 25	14 75	10 75	13 45	10 45	6 15	1 44	13 30	10 15
25 00	17 25	13 25	14 45	11 45	6 45	2 02	14 30	11 15
26 50	18 25	14 25	15 45	12 45	7 15	2 25	15 30	12 15
28 00	19 25	15 25	16 45	13 45	7 45	2 47	16 30	13 15
29 25	20 25	16 25	17 45	14 45	8 15	3 15	17 30	14 15
31 00	21 25	17 25	18 45	15 45	8 45	3 43	18 30	15 15
33 00	22 25	18 25	19 45	16 45	9 15	4 15	19 30	16 15
35 00	23 25	19 25	20 45	17 45	9 45	4 47	20 30	17 15
37 25	24 25	20 25	21 45	18 45	10 15	5 25	21 30	18 15
41 25	26 25	22 25	22 45	19 45	10 45	6 03	22 30	19 15
47 00	28 25	24 25	23 45	20 45	11 15	6 81	23 30	20 15
52 50	30 25	26 25	24 45	21 45	11 45	6 59	24 30	21 15
57 25	32 25	28 25	25 45	22 45	12 15	7 37	25 30	22 15
61 25	34 25	30 25	26 45	23 45	12 45	8 15	26 30	23 15
63 00	35 25	31 25	27 45	24 45	13 15	8 53	27 30	24 15
68 25	37 25	33 25	28 45	25 45	13 45	9 31	28 30	25 15
73 50	39 25	35 25	29 45	26 45	14 15	10 09	29 30	26 15

VERDADERO LE ROY

EN LIQUIDO ó PILDORAS

Del Doctor **SIGNORET**, único Sucesor, 51, rue de Seine, PARIS

Los médicos más célebres reconocen hoy día la superioridad de los evacuativos sobre todos los demás medios que se han empleado para la

CURACION DE LAS ENFERMEDADES

ocasionadas por la alteración de los humores. Los evacuativos de LE ROY son las más infalibles y más eficaces: curan con toda seguridad sin producir jamás malas consecuencias. Se toman con la mayor facilidad, dosados generalmente para los adultos a una ó dos cucharadas ó a 2 ó 4 Píldoras durante cuatro ó cinco días seguidos. Nuestros frascos van acompañados siempre de una instrucción indicando el tratamiento que debe seguirse. Recomendamos leerla con toda atención y que se exija el verdadero LE ROY. En los tapones de los frascos hay el sello imperial de Francia y la firma



En Santander, en las principales farmacias.

Véndese en Madrid al por menor en las Farmacias de los Srs. CALDERON, Príncipe, 13; ESCOBAR, plaza del Anjel, 7; MORENO MIGUEL, Arenal, 4 y 6. — La AGENCIA FRANCO-ESPAÑOLA, 31, calle del Sordo, antes Exposición extranjera, calle Mayor, 10, sirve los pedidos.

PILULES DE HOGG

LA PEPSINA SOLA Y UNIDA CON LOS FERRUGINOSOS

1.º Píldoras nutritivas de Hogg de PEPSINA ACIDULADA, para combatir con éxito seguro las enfermedades gástricas, dispepticas, etc., y muy particularmente para las digestiones difíciles ó imposibles.

« El alimento no es más que una sustancia bruta sin propiedad nutritiva de por sí y que mata por inacción á todo el que no le dijere. »

« La mejor sustancia para transformar los alimentos en partes nutritivas, es la Pepsina acidulada. » (Véanse los tratados del doctor de nutrición.)

2.º Píldoras de Hogg de PEPSINA, COMBINADAS CON HIERRO REDUCIDO POR EL HIDROGENO, muy eficaces contra las enfermedades cloróticas, sus originarias (pérdidas blancas, palidas, menstruación difícil) y para fortalecer los temperamentos debilitados.

« El hierro reducido por el hidrógeno es la mejor de las preparaciones. » (BOUCHARDAT.)

« En virtud de la fuerza viva que posee la pepsina, los alimentos adquieren el mayor grado de nutrición. »

3.º Píldoras de Hogg de PEPSINA, COMBINADAS CON EL PROTÓ-YODURO DE HIERRO INALTERABLE, recomendándose en las enfermedades escrofulosas, linfáticas, sífticas, tísicas y afecciones atónicas de la economía en general.

« La Pepsina combinada con el hierro y con el yodo modifica la parte demasiado excitante de estos dos excelentes agentes terapéuticos sobre las personas nerviosas. »

(Extracto de una memoria dirigida á la Academia imperial de medicina de París.)

Véndense en el laboratorio de M. HOGG, farmacéutico-químico, calle de Castiglione, 8, en París. En España, en los mismos depósitos establecidos para la venta de su Aceite de hígado de bacalao.

AVISO!!

ESPOSICION DE PARIS.

MAGNIFICAS MUESTRAS DE RELOJES.

MR. J. SEWILL, DE LIVERPOOL,

solicita el honor de una visita á la magnífica exposición de relojes y cronómetros de su fabrica por parte de sus amigos y del público español á quien se apresura á dar las gracias por el apoyo y protección que le han sido dispensados, con tanto con que el mismo favor le será continuado en lo sucesivo.

A los señores relojeros se les invita á examinar los magníficos modelos de relojería, que monsieur Sewill tendrá el honor de presentar en la gran Exposición de París, como verdaderas y preciosas obras de su fabricacion.

Barcelona. — Sres. Gindraux y Forns, Rambla de Centro.

Valencia. — Sr. D. Fortunato Almela, calle de Zaragoza.

Id. — Sr. D. Pascual Magras, plaza de Cajeros.

Zaragoza. — Sr. D. Valerio Hinderlang.

Santander. — Sr. D. Ventura Garcia de la Revilla.

Bilbao. — Sres. D. Faustino Zugasti é hijo.

San Sebastian. — Sr. D. Gabino Murga.

78a6

A voluntad de su dueño, y dentro del término de 20 días á contar desde la fecha, se rematan:

Primeramente: Una finca radicante en el inmediato pueblo de Solares, compuesta de casa de suato á cielo, con pisos baj., principal y desvan, y 17 carros de tierra labrantía unidos á ella, tasados en 40.000 reales.

Otra finca en el mejor sitio de dicho pueblo, compuesta de casa con piso bajo y desvan, y 10 carros de tierra labrantía unidos á ella, tasados en 30.000 reales.

La persona que quiera tomar de la compra de dichas fincas puede dirigirse á D. Pablo de la Lastra, vecino de Solares.

Santander 27 de Marzo de 1867. 20-15

carros de tierra labrantía unidos á ella, tasados en 30.000 reales.

La persona que quiera tomar de la compra de dichas fincas puede dirigirse á D. Pablo de la Lastra, vecino de Solares.

Santander 27 de Marzo de 1867. 20-15

Infermedades del pecho.

Las únicas preparaciones de los hipofosfitos reconocidas y recomendadas por el doctor **CHURCHILL**, autor del descubrimiento de las propiedades curativas de los hipofosfitos para la curación de las enfermedades del pecho, de la clorosis, etc., son los jarabes de hipofosfito de sosa, de cal y de hierro, y las PILDORAS de quinina y de manganeso preparadas por Mr. Swann, farmacéutico-químico de la familia real de España, 12, rue Castiglione, Paris. — Se debe rehusar como no siendo hipofosfito del doctor Churchill, todo frasco que no venga de la botica de Mr. Swann.

Precio del frasco en París: 4 francos.

La Agencia Franco-Española, en Madrid, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos. En Santander en las principales farmacias.

12-21-28

HOTEL DE LA PLACE PALAIS ROYAL.

Rue de Rivoli, 170, Paris.

Este magnífico hotel es uno de los de primer orden de París, tanto por la posición que ocupa, pues sus fachadas dan una á la plaza del Palacio Real, como por las comodidades y elegancia que ofrecen sus habitaciones, accesibles á todas las fortunas. Puntúaque su precio varía desde 23 hasta 50 francos.

D. CIRICO BILBAO tiene el mayor gusto en recomendar á sus queridos amigos y favorecedores de la Península y Ultramar, que no ha pasado desde 1855 de justificar su confianza á la cabeza de uno de los mejores hoteles de París, honrando siempre las familias más distinguidas de ambos mundos.

Se habla en el establecimiento toda clase de idiomas.

Venta de Eucaliptus glóbulus.

Las personas que deseen adquirir este árbol, pueden dirigirse al que suscribe, el cual los tiene de venta á los precios siguientes en esta Villa. Se advierte que los pedidos se deberán hacer con urgencia, no tanto por lo adelantada que está la estación, sino por el corto número que se tiene disponible, estando ya comprometidos la mayor parte.

Precio de cada planton 12 rs.

Id. id. en un tiesto, 121/2 rs.

Paquetes de cien semillas, á 5 reales.

Tomando por valor de más de 100 rs. se abonará el cinco por ciento.

Torrelavega. — José Saiz Quijano. 6-5

AVISO.

En la tienda de refino y comestibles de debajo del Puente, esquina á la Pescadería, se ha recibido queso de Bola, Gruller y nata fresco, de superior calidad. En la misma hay gran surtido de conservas de varias clases y otros muchos artículos, á precios arreglados.

6a2

Cal Hidráulica fresca y superior.

Se vende por cajas, quintales y fanegas á precios equitativos, en la fábrica de yeso junto á la Catedral, calle de Ruamenoy, núm. 5, su dueño Juan de Rivero.

2s 6-2 4

Don Rafael Plaza, profesor de piano, ofrece al público sus servicios dando lecciones á domicilio y en su casa, calle de San Francisco, núm. 30 principal derecha, á precios convencionales. 2s 2 7

Buena ocasion.

Se vende un hermoso perro, raza de cabaña, propio para casa de campo ó otros sitios que haya necesidad de guardar. Tiene la rara circunstancia, despues de ser un poderoso defensor de los intereses de su amo, de estermiar á todos los ratones que haya en la casa, así sean grandes como pequeños, no parando hasta dejar ninguno. Es noble, de buena altura y de imponente aspecto: su edad 18 meses.

En esta redacción informarán.

SIROP H FLON

Este jarabe goza de una reputación sin igual para combatir las irritaciones é inflamaciones de las vias respiratorias, constipados, catarros, estinciones de voz, gripe, y sobre todo para las coqueluches, enfermedades tan graves y comunes en los niños. Sus propiedades le valen 20 años hace, una superioridad incontestable. Se toma una cucharada pura en tisanas ó de otra cosa, 4 ó 5 veces al día. En las sociedades de buen tono se le sirve para beber agua como jarabe de recreo, y merced á su buen sabor tiene gran éxito, como podrá apreciar el que lo use.

Fábrica en París, 28, rue Taibout; en Madrid á 16 rs. La Agencia Franco-Española sirve los pedidos. En Santander, en las principales farmacias. 2m1

Vapores-correos trasatlánticos de A. Lopez y compañía

Salidas de Cádiz para Puerto Rico y Habana los días 15 y 30 de cada mes. De Habana á Veracruz el 6 y 22.

Se dan pasajes de tercera clase combinados con los ferrocarriles á los precios siguientes:

De Santander á Puerto-Rico, rvn. 1.020.

De id. á la Habana. 1.120.

De id. á Veracruz. 1.800.

A los pasajeros que tomen billetes de pasaje en Santander se les dará uno de tercera en los ferrocarriles hasta Cádiz y el de pasaje de Cádiz á los puertos indicados.

Para mas informes dirigirse á los Sres. Perez y Garcia, en Santander, Muelle, núm. 18. 2s 8-3

Para Cádiz y Sevilla,

con escalas en Gijón, Rivadeo, Coruña, Carril y Vigo.

Saldrá de este puerto el 14 del corriente, si el tiempo no lo impide, el vapor español

APÓSTOL,

su capitán D. Manuel Leal.

Admite carga y pasajeros para toda la línea y los que se presenten de tercera clase para Ultramar, que serán conducidos desde Cádiz en el vapor-correo del 30 de abril.

Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y Garcia, Muelle, núm. 18, é informarán los señores P. Larrinaga y compañía, Rivera, núm. 13. 5